

# 颁给最令人失望电影的“金扫帚”奖 终于有大咖来领了

## 王宝强：跟观众说声



# 对不起



“跟观众说一声对不起。”“希望这次是第一次，也是最后一次。”当王宝强接过那柄象征烂片的“金扫帚”时，台下观众都在为他的勇气鼓掌。

25日，第九届华语电影金扫帚奖颁奖典礼在京举行。该奖项被誉为中国的“金酸梅”，并非表扬优秀影片，而是为了选出那些最令人失望的电影。凭借《大闹天竺》获得“最令人失望导演奖”的王宝强意外现身，成为“金扫帚”史上首位来领奖的一线电影人。他的勇敢和真诚获得了同行和网友的肯定。

现场

### 领奖是出于尊重电影

当天的颁奖典礼上，观众最初并不知道王宝强会来领奖，嘉宾席内也没有安排他的座位。当“最令人失望导演奖”颁奖嘉宾田海蓉和陈德森揭晓结果时，开玩笑称“获奖的是我们的好兄弟”。此时，王宝强悄悄出现在舞台一侧，听着老友的打趣，他露出标志性大白牙，笑得收不住。

等到主持人问“有人来领奖吗”，一声洪亮的“有”，打破了此前一直无人领奖的尴尬。在追光中亮相的王宝强立刻引来了全场的惊呼。走上台时，大家都在鼓掌叫好。

发表获奖感言时，王宝强开玩笑说，听说今年“金扫帚”竞争激烈，能拿到一个奖也“挺难得的”，“我知道这不是一个光彩的奖项，但是它鞭策我进步。为什么我必须亲自来自来接受大家的批评，因为我爱电影，我尊重电影、尊重观众，所以一定要亲自来领。”

谈及《大闹天竺》的失败，王宝强坦言自己“第一次当导演，确实欠缺经验，有很多不足的地方”，同时表示“希望这是第一次，也是最后一次”。他的发言数次被掌声打断。

当主持人善意询问王宝强的下一部作品、想帮他宣传一下时，王宝强拒绝了，“今天来是很真诚地接受奖项，没必要来宣传我的新片。”

态度

### 拒绝领奖理由不一

今年组委会首次曝光了电话联系获奖者时的视频，电影人面对“金扫帚”的各种态度也大白于天下。

第一种是以各种理由拒绝。郑恺凭借《临时演员》和《降魔传》获选最令人失望男演员。当组委会给其经纪人打电话时，对方一开始有些迟疑，后来干脆回答：“录‘跑男’，没时间。”

有的获奖者则会耿直表示对“金扫帚”的不满。今年刘亦菲凭借《三生三世十里桃花》《烽火芳菲》击败杨幂等人，获封最令人失望女演员。在电话中，其经纪人直接反问：“您觉得谁会去领呢？”还补充表示“不认可这种评法是正确的”。

作为去年被观众群嘲的“无底线烂片”，《纯洁心灵·逐梦演艺圈》毫无意外获得最令人失望影片奖，该片导演毕志飞表示“觉得领奖会产生不好的效果，还是决定不来”，并称“不能同意该奖的评选”。

反思

### 烂片负面影响太大

获评最令人失望电影的共有三部，分别是《三生三世十里桃花》《大闹天竺》《纯洁心灵·逐梦演艺圈》。这三部影片不仅在其他“金扫帚”单项奖上有所斩获，也成为去年国产烂片的缩影。《三生三世十里桃花》是大片拍残的典型，《大闹天竺》力证了跨行当导演的不靠谱，《纯洁心灵·逐梦演艺圈》则像跳梁小丑一样，暴露了一些电影人的底线。

此前有网友质疑，《纯洁心灵·逐梦演艺圈》没有名导名演员，也不是大制作，获得最令人失望电影是否不太合适。对此，颁奖典礼导演曾念群直言，该片质量低劣，主创不以为耻反以为荣，利用各种方式炒作，还声称要状告批评该片的网站和网友，“给业内造成的负面影响太恶劣了，所以必须给予批评”。  
据《北京日报》

## 宁波舞者孙维君 晋级《这！就是街舞》49强



孙维君(左三)在比赛中。

本报讯(记者 庞锦燕) 3月22日本报曾报道宁波舞者孙维君晋级大热综艺《这！就是街舞》全国百强的消息。上周六晚，该节目第五期“齐舞团战”震撼开启。在全国49强抢位赛失利的孙维君惊喜复活，和其他4位复活选手在节目中挑战慢歌《说散就散》，最终这支齐舞以饱满的感情和完成度打动了队长黄子韬，成功晋级。“齐舞最大的优势还是在孙维君那里，她的表演太有张力，大部分的感动来自于她。”网友纷纷为孙维君点赞。

在当期《这！就是歌手》中，有5名选手由于自身的原因退出比赛，孙维君和王子奇、小飞、周星凤、刘因此获得了补位晋级的机会。陌生的队友、全新的音乐、身体上的伤病、24小时的紧迫时间，对每位选手来说，齐舞团战是一场体力与毅力的双重考验。“那天接到电话，我从新西兰坐13个小时飞机到上海，直接进入训练营开始‘决战24小时’，录制加采访又是24小时。”比赛中孙维君动作富有张力，情绪饱满，而事实上她下了飞机以后48小时没都合眼。赛后，孙维君在接受记者采访时也直叹神奇，“这是我第一次那么长时间没睡，可能是复活赛激发了我的惊人斗志。”

在24小时编舞环节，孙维君团队5名队员之间彼此并不了解。他们抽到的舞曲是《前任3》主题曲《说散就散》，懂行的人都知道，用慢节奏的抒情曲子去创作街舞作品难度非常大，好在5名队员顶住了压力。当晚，他们呈现的齐舞惊艳全场，因此顺利晋级。队长黄子韬当场感叹“我鸡皮疙瘩掉了三次”，更多的网友在看完节目后给孙维君“加分”，“整首歌全在她的情绪里，太感人了。”孙维君能在《这！就是街舞》中走到多远？本报将继续关注。

## 作协“走亲”来到新浦

3月25日，海曙区作家协会来到慈溪海边小镇新浦进行文化走亲。作家们和当地党委政府有关领导及《海地》杂志采编人员就新浦镇的文学创作情况作了交流。宁波市文化研究会会长张如安还为大家上了一堂生动的历史课。他认为，海曙城区深厚的历史文化有待继续挖掘，新浦镇则保留有完整的海塘遗迹，围垦文化、海塘文化、水文化、葡萄文化，蕴藉丰富，是一个露天的博物馆。今后，两地作家可以加强交流，开拓思路，为宁波的历史文化研究及文学创作尽力。  
通讯员 赵淑萍

## 宣传《水法》电影下乡

3月22日是第26届“世界水日”，3月22日~28日是第31届“中国水周”，为宣传和纪念这两个节日，深入宣传“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”方针和水资源、水生态、水环境、水灾害统筹治理的新思路，鄞州和海曙的水利部门联合区电影公司，于近日分别举行了百场《水法》宣传电影下乡活动，在姜山镇顾家村、鄞江镇金陆村放映了科教片《农村垃圾污水简易处理》《农村饮用水源保护》以及故事片《战狼2》和越剧电影《唐婉与陆游》。  
通讯员 陈江明 吕益君

## 拍卖公告栏

刊登热线：87682558

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

中国拍卖AAA级企业 工商信用AAA级企业

### 浙江华夏拍卖有限公司 咏归路独幢大楼拍卖预告

受委托，本公司近期将举行房地产拍卖会，拟拍卖标的为一幢大楼。

一、标的现状：位于海曙区咏归路146-152号，总建筑面积约8246.08㎡，国有出让商业用地。大楼现已整体出租，租赁截止日期是2021年4月20日。

坐落	建筑面积(㎡)	设计用途	备注
咏归路146-150号	约427.29	商业	层高约6.5米(分3本权证)
咏归路152号1-9层	约7171.23	办公	现为办公、宾馆客房(分87本权证)
苍松路143弄地下层	约647.56	车位	50个(分50本权证)

二、昨天刊登的“38本权证”系笔误，具体以今天刊登内容为准。

三、现标的物整体拍卖，参考价人民币6000万元。

联系电话：0574-87848631、87848633